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Умоў ны парт рэт 
зло дзея

Кра дуць усё, што дрэн-
на ля жыць, ня рэд ка і тое, 
што пад зам ком: тэ ле фо ны і 
ноў тбу кі, бен зін у ка ніст рах і 
спірт ное ў скрын ках, аб ра зы 
са сцен і воп рат ку з ша фаў, 
ура джай з по ля і ўжо ў мяш-
ках, як бы ло ў вёс цы Ха ромск 
Сто лін ска га ра ё на. Там бес-
пра цоў ны сцяг нуў у ад на вяс-
коў ца 15 кі ла гра маў са бра най 
фа со лі.

Аб агу ле ны са цы яль на-псі-
ха ла гіч ны парт рэт су час на га 
вяс ко ва га зло дзея мож на на-
ма ля ваць так: гэ та муж чы на 
ад 20 да 40 га доў, які ні дзе 
не пра цуе, зло ўжы вае спірт-
ным, сям'і не меў на огул аль-
бо стра ціў па пры чы не сва іх 
аса цы яль ных па во дзі наў, 
пра жы вае з баць ка мі аль бо 
ў баць коў скім до ме. Мно гія з 
іх ра ней пры цяг ва лі ся да ад-
каз нас ці за ана ла гіч ныя пра-
ва па ру шэн ні. Каб не па крыў-
дзіць прад стаў ні коў моц на га 
по лу, ад зна чу пры сут насць у 
мі лі цэй скіх звод ках кра дзя-
жоў і жан чын. Але іх знач на 
ме ней.

Сён ня так зва ных бес пра-
цоў ных, ад нос на ма ла дых і 
зда ро вых, па бой ва юц ца ста-
рыя, асаб лі ва адзі но кія лю дзі, 
і не вель мі ра ды су сед ству 
ас тат нія жы ха ры на се ле ных 
пунк таў. Тых, хто ба дзя ец ца 
без уся ля ка га ка рыс на га за-
ня тку, за раз мож на су стрэць 
фак тыч на ў кож най вёс цы, 
мно гія з іх зло ўжы ва юць 
спірт ным, ад сюль і праб ле мы 
кры мі наль на га ха рак та ру.

Вось у Сто лін скім ра ё не 
пен сі я нер быц цам бы па спа-
чу ваў та ко му ад на вяс коў цу, 
за пра сіў да до му, па час та ваў, 
а той, ады хо дзя чы з гас цей, 
пры ха піў га дзін нік і пяць руб-
лёў гро шай, якія ля жа лі на 
від ным мес цы. Мо жа, і не 
за яў ляў бы ча ла век аб та-
кой пра па жы ўчаст ко ва му, 
каб не жа дан не правучыць 
зло дзея, бо калі ён не ўсвя-
до міць па доб ных па мы лак, а 
ўкра дзе не дзе знач на больш, 
то і атры мае рэ аль ны тэр мін 
зня во лен ня. А што ў тым доб-
ра га?

На кант ро лі 
ў са ве та

— На вы ха ван не вось та-
кіх гра ма дзян на кі ра ва на най-
перш на ша пра фі лак тыч ная 
ра бо та, — га во рыць Аляк сей 
ЛЕ ВА НО ВІЧ, на мес нік на-
чаль ні ка ўпраў лен ня ахо вы 
пра ва па рад ку і пра фі лак ты-
кі УУС Брэсц ка га абл вы кан-
ка ма. Яны па він ны ад чу ваць, 
што і ў вёс цы ёсць ка му са-
чыць за па рад кам.

Усё-та кі ў го ра дзе лю дзі 
ле пей аба ро не ныя ад уся ля-
ка га зла чын на га эле мен та. 

Тут дзей ні ча юць па труль-
на-па ста вая і да рож на-па-
труль ная служ бы, дзя жур-
ства ажыц цяў ля юць на ра ды 
Дэ парт амен та ахо вы, мно гія 
да мы і ква тэ ры аб ста ля ва-
ны ахоў най сіг на лі за цы яй. У 
вёс цы ж за пра ва па ра дак і 
бяс пе ку ад каз вае ўчаст ко вы 
ін спек тар. Та му ва ўпраў лен ні 
ўнут ра ных спраў стаў ку зра-
бі лі на дзей насць гра мад скіх 
пад раз дзя лен няў бяс пе кі. 
Пры боль шас ці сель вы кан-
ка маў ство ра ны на род ныя 
дру жы ны і са ве ты гра мад скіх 
пунк таў ахо вы па рад ку.

У на зва ныя са ве ты ўва-
хо дзяць ста рас ты вё сак, 
ды рэк та ры школ, прад стаў-
ні кі ін шых са цы яль на-куль тур-
ных уста ноў. Уз на чаль ва юць 
іх, як пра ві ла, кі раў ні кі сель-
вы кан ка маў, стар шы ні сель-
гас прад пры ем стваў аль бо іх 
на мес ні кі. Кож ны ме сяц вяс-
ко вы са вет па пра фі лак ты цы 
на пад ста ве ін фар ма цыі РА УС 
ана лі зуе пры чы ны і ўмо вы, 
якія па спры я лі пра ва па ру шэн-
ням і вы но сіць ад па вед ныя 
рэ ка мен да цыі. На прык лад, 
ка ля ма га зі на ці ФА Па ня ма 
аб ста ля ва ных мес цаў для 
ста ян кі ве ла сі пе даў, зна чыць 
па трэб на іх зра біць. Ка лі не-
да стат ко ва асвят ля ец ца ву лі-
ца, па трэб на на быць да дат ко-
выя лям пач кі аль бо па ста віць 
ліх та ры. Бы вае, што са ве ты 
іні цы ю юць уста ля ван не так 
зва най «дош кі гань бы», ку ды 
змя шча юць фо та здым кі злос-
ных па ру шаль ні каў спа кою.

Яшчэ ад на важ ная част ка 
дзей нас ці гра мад ска га са ве-
та — ін ды ві ду аль ная ра бо та 
з пра ва па ру шаль ні ка мі. Гэ-
та, ві даць, са мая скла да ная 
і ня ўдзяч ная сфе ра дзей нас-
ці. Але, па вод ле слоў Аляк-
сея Ле ва но ві ча, вы ха ваў чая 
ра бо та пра во дзіц ца. Усе, хто 
ста яць на ўлі ку як вы пі во хі, 
ся мей ныя дэ ба шы ры, яшчэ 
праб лем ныя пад лет кі ра зам 
з баць ка мі, а так са ма асо бы, 
якія пры бы лі з мес цаў па-
збаў лен ня во лі, за пра ша юц-
ца на са ве ты пра фі лак ты кі. 
Ня рэд ка пас ля та кіх гу та рак 
вы свят ля ец ца, што ча ла ве ку 
па трэб на да па мо га ў пра ца-
ўлад ка ван ні, вы ра шэн ні пы-
тан ня з жыл лём, да ку мен та мі 
ці ін шае. На шчас це, ёсць ня-
ма ла пры кла даў, ка лі лю дзі 
пры ма юць да па мо гу і пе ра-
гля да юць свае па во дзі ны. 
Ёсць, вя до ма, і ад ва рот нае... 
Вось гэ ты кан тын гент і скла-
дае асаб лі вую гру пу ры зы кі.

Па гро за для ма лых 
і ад да ле ных вё сак

І ўчаст ко вы мі лі цы я нер, і са-
ве ты пра фі лак ты кі, на род ныя 
дру жы ны — струк ту ры, якія 
дзей ні ча юць у вя лі кіх вёс ках, 
най больш аг ра га рад ках. Жы-
ха ры ж ма лень кіх, ад да ле ных 
вё сак най менш аба ро не ныя ад 
уся ля ка га зла чын на га эле мен-
та. Та му для іх асаб лі ва важ на 
за хоў ваць па вы ша ныя ме ры 
бяс пе кі. Спра вяд лі вас ці дзе ля 
трэ ба за ўва жыць, што і аў та ру 
гэ тых рад коў пад час ка ман дзі-
ро вак да во дзі ла ся чуць ад ста-
рых лю дзей, што да іх пры хо-
дзіў участ ко вы мі лі цы я нер і за-
гад ваў, каб ні ко му не зна ё ма му 
не ад чыня лі дзве ры, пра гэ та 
і га ра жа не на па мі на юць сва ім 
са ста рэ лым баць кам у вёс ках. 
Але пры слу хоў ва юц ца да па-
рад не ўсе. Лю дзі га во раць, 
што яны пры вык лі да ін ша га, 
што дзве ры за мы ка лі, хіба ка лі 
з'яз джа лі да лё ка або на доў га. А 
ця пер ідзеш у хлеў зер ня ку рам 
на сы паць і трэ ба ве шаць за-
мок? Вы хо дзіць, ме на ві та так. 
Бо над та ж мно га раз вя ло ся 
зла мыс ні каў, га то вых па жы віц-
ца ма ё мас цю вяс ко вых пен сі я-
не раў. Мах ля ры да яз джа юць у 
ад да ле ныя вёс кі, у іх ёсць цэ лая 
ме то ды ка адур мань ван ня да-
вер лі вых лю дзей.

Бой кія жан чы ны не сла вян-
скай знеш нас ці пра па ну юць 
неш та ку піць у іх, зняць су ро-
кі, на край ні вы па дак, про сяць 
ва ды па піць. По тым у до ме 
зні ка юць гро шы, каш тоў ныя 
рэ чы. Вось не так даў но ў вёс-
ку Ха да сы Ка мя нец ка га ра ё на 
пры еха лі та кія ві зі цёр кі. Зда-
ва ла ся, так мі ла раз маў ля лі 
з пен сі я нер кай, пра па ноў ва-
лі ёй та ва ры са скід ка мі, рас-
каз ва лі пра свой ган даль... 
По тым жан чы на за ўва жы ла 
пра па жу 11 ты сяч до ла раў, а 
мах ля рак і след пра стыў.

Ця пер пай шла мо да ў кры-
мі наль на га эле мен та пра ні-
каць у ха ты і зды маць са сцен 
аб ра зы. Ужо не каль кі па доб-
ных кра дзя жоў за фік са ва на ў 
Брэсц кім рэ гі ё не. Ма быць, та-
кім чы нам зло дзеі спа дзя юц-
ца па тра піць на ста ра даў нія ці 
каш тоў ныя аб ра зы. А за ад но 
не грэ бу юць і тым, што трап-
ля ец ца пад ру ку, ста ран на 
вы гра ба юць пра дук ты хар-
ча ван ня, спірт ное.

Асаб лі вую пры ваб насць у 
ва чах сель скіх зла дю жак на-
бы ва юць да мы, дзе ні хто не 
жы ве. Най больш тыя, што ад-
нос на ня даў на за ста лі ся без 
гас па да роў, а іх дзе ці — на-
шчад кі ма ё мас ці, пры яз джа-
юць у баць коў скія ха ты толь кі 
ле там. З іх цяг нуць і бы та вую 
тэх ні ку, і гас па дар чы ін вен-
тар, і ўсё, што мае хоць ней-
кую каш тоў насць. Вый сце тут 
ба чыц ца ад но — не па кі даць 

каш тоў ныя і па трэб ныя рэ чы 
зі ма ваць у пус тым до ме. Ня-
зруч на і на ват ня тан на ва зіць 
іх ту ды-сю ды, але гэ та адзі ны 
спо саб іх за ха ван ня да бу ду-
чай вяс ны. 

Экс пе ры мент 
па про да жы 
кра дзе на га

І вось яшчэ на які, мож на 
ска заць, да лі кат ны ас пект 
звяр ну лі ўва гу ў мі лі цыі. Зра-
зу ме ла, што пэў ная ка тэ го рыя 
но вых вяс коў цаў скла да ец ца 
з тых гра ма дзян, што па пры-
чы не сва іх аса цы яль ных па во-
дзі наў «эміг ры ра ва лі» ў вёс ку 
з га ра доў. На сваё ўтры ман-
не боль шасць з іх «за раб ляе» 
кра дзя жа мі. Але ж не ўсё з 
кра дзе на га яны ўжы ва юць ці 
па кі да юць для ся бе, мно гае 
пра да юць. І з гэ тым, аказ ва-
ец ца, у нас ня ма асаб лі вых 
праб лем. Апош няе ў сваю 
чар гу азна чае, што лю дзі не 
пра яў ля юць піль нас ці аль бо 
прос та іг на ру юць ві да воч нае. 
Та му зло дзеі не ад чу ва юць ні-
я кай ад каз нас ці і па чы на юць 
ве рыць, што ім усё да зво ле-
на, што так і трэ ба ра біць.

Па тлу ма чыць мож на на 
пры кла дзе. Ле тась аб лас ное 
УУС ра зам з ад ной гра мад-
скай ар га ні за цы яй пра во дзі-
лі экс пе ры мент пад умоў най 
наз вай «про даж ве ла сі пе да». 
Пры гэ тым ста тыст, які вы-
кон ваў ро лю пра даў ца, га ва-
рыў лю дзям, што двух ко ла вы 
транс парт укра дзе ны, та му і 
ад дае так тан на. Дзя сят кі лю-
дзей, што па чу лі агу ча ную ін-
фар ма цыю, па спя ша лі ся ады-
сці ўбок, да лей ад гра ху. Адзін 
вы ка заў жа дан не ку піць... І ні-
хто, ні во дзін з га ра джан не па-
ве да міў у мі лі цыю, што ся род 
бе ла га дня пра да юць укра дзе-
ную рэч! Ка лі толь кі мі лі цыя 
і гра мад скія са ве ты бу дуць 
ажыц цяў ляць пра фі лак ты ку 
кра дзя жоў, сі ту а цыя не зме-
ніц ца. Па куль гра мад ская свя-
до масць не па вер нец ца ў бок 
не пры маль нас ці та кіх па во дзі-
наў, не па спры яе, каб зло дзеі 
ба я лі ся па ка ран ня, на хаб ству 
апош ніх не бу дзе кан ца. І ліч-
бы па каз чы каў зла чын нас ці, 
пра якую га ва ры ла ся вы шэй, 
бу дуць рас ці. Так, за мі ну лы 
год зла чын насць у вёс цы на 
тэ ры то рыі Брэсц кай воб лас ці 
вы рас ла на 14 пра цэн таў. А 
кра дзя жоў ста ла больш на 22 
пра цэн ты, яны скла лі па ло ву 
ўсёй сель скай зла чын нас ці. 
Праў да, сё ле та, па вод ле слоў 
Аляк сея Ле ва но ві ча, аба зна-
чы ла ся тэн дэн цыя да па ні жэн-
ня пры ве дзе ных па каз чы каў. 
Але да са праўд на га пра грэ су 
яшчэ да лё ка.

Свят ла на ЯС КЕ ВІЧ.
yackevіch@zvіazda.by
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ВЯС КО ВЫ ЗЛА ДЗЮЖ КА — 
БЫ ЛЫ ГА РАД СКІ ДАР МА ЕД

Ня рэд ка пас ля та кіх 
гу та рак вы свят ля ец ца, 
што ча ла ве ку 
па трэб на да па мо га 
ў пра ца ўлад ка ван ні, 
вы ра шэн ні пы тан ня 
з жыл лём, да ку мен та мі 
ці ін шае.

Аддаленыя вёскі і «асірацелыя» дамы найбольш даступныя 
для аматараў чужога дабра. 

Усё больш 
сель скіх жы ха роў 

цер пяць 
ад за ма хаў 

на сваю ма ё масць

Па ха ла да ла, і вяс ко выя зло дзеі ак ты ві за ва лі ся. 
Ця пер час цей за ўсё кра дуць адзен не. 
Пра гэ та свед чаць звод кі пра ва па ру шэн няў, 
якія фіксуюць су пра цоў ні кі мі лі цыі. 
На чаль нік ад дзе ла ін фар ма цыі і гра мад скіх су вя зяў 
Брэсц ка га аб лас но га УУС Сяр гей ДУ ЧЭН КА пры вёў 
не каль кі пры кла даў: на мі ну лым тыд ні ў Ля ха віц кім 
ра ё не пад лет кі ўкра лі ў гас па да ра ка пус ту з по ля — 
83 кі ла гра мы, у Дра гі чын скім ра ё не бес пра цоў ны 
муж чы на вы цяг нуў з ха ты ў ад на вяс коў ца цёп лыя 
рэ чы і пар фу му, зноў жа ў Ля ха віц кім ра ё не той, 
хто ця пер трап ляе ў ка тэ го рыю дар ма е даў, 
украў у пен сі я нер кі з хля ва во сем гу сей. 
Кры ху ра ней у Брэсц кім ра ё не зло дзей 
пра дэ ман стра ваў боль шы раз мах, 
там за фік са ва ны кра дзеж 30 ін ды коў.
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А не шкодзь!А не шкодзь!  ��

«Ра сiю» вы да лi бе ла ру сам
Пяць га доў спат рэ бi ла ся, каб па бе ла рус кiх за ко нах асу-
дзiць маск вi ча па мя нуш цы «Ра сiя».

Яшчэ ў 2009 го дзе муж чы на прый шоў на пад пiт ку ў iн тэр-
нэт-ка вяр ню ў Баб руй ску i па чаў па тра ба ваць доўг у та ва ры-
ша, з якiм быў зна ё мы 10 га доў. Для вы свят лен ня ад но сiн яны 
вый шлi на ву лi цу, дзе маск вiч да стаў з-пад курт кi руж жо i для 
ўпэў не нас цi стрэль нуў убок. Даў жнiк па спра ба ваў вяр нуц ца ў 
па мяш кан не, але ча ла век з руж жом пе ра га ра дзiў яму да ро гу i 
пры ста вiў зброю да гор ла. I толь кi, ка лi ах вя ра пад стра хам па-
збаў лен ня жыц ця па абя ца ла вяр нуць 200 до ла раў на на ступ ны 
дзень, змя нiў гнеў на мi ласць. Аднак та ва рыш не стаў бо лей 
вы пра боў ваць лёс i звяр нуў ся ў мi лi цыю.

Як па ве да мi ла стар шы па моч нiк пра ку ро ра Ма гi лёў скай 
воб лас цi Але на ШУ МЕЙ КА, Ге не раль най пра ку ра ту рай Ра-
сiй скай Фе дэ ра цыi бы ло за да во ле на ха дай нiц тва Пра ку ра ту ры 
Рэс пуб лi кi Бе ла русь аб вы да чы аб вi на ва ча на га для пры цяг нен ня 
яго да кры мi наль най ад каз нас цi на тэ ры то рыi на шай дзяр жа вы. 
Суд Баб руй ска га ра ё на i го ра да Баб руй ска асу дзiў ра ней су дзi-
ма га жы ха ра Маск вы за вы ма ган не (част ка дру гая ар ты ку ла 208 
Кры мi наль на га ко дэк са Рэс пуб лi кi Бе ла русь). Аб вi на ва ча ны вi ну 
не пры знаў, але суд, улiч ва ю чы аб ста вi ны спра вы i асо бу пад-
суд на га, пры зна чыў яму па ка ран не ў вы гля дзе 5 га доў i 1 ме ся ца 
па збаў лен ня во лi з ад бы ван нем тэр мi ну ў па праў чай ка ло нii ва 
ўмо вах стро га га рэ жы му без кан фiс ка цыi ма ё мас цi.

Нэ лi ЗI ГУ ЛЯ. zigulya@zviazda.by

�

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ТОРГОВ 
В ФОРМЕ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

Организатор: государственное предприятие «Витебский областной 
центр маркетинга», г. Витебск, проезд Гоголя, 5, тел. (0212) 42-61-62 

Продавец: Открытое акционерное общество «Витязь», 210605, 
Витебская обл., г. Витебск, ул. П. Бровки, 13а, 8 (0212) 57-85-08
Лот №1. Капитальное строение с инв.№200/С-72852 по адресу: Витебская 
обл., г. Витебск, ул. П. Бровки, 50/2 площадью 45 кв.м, наименование: про-
ходная, назначение: здание неустановленного назначения, расположенное 
на зем.участке с кадастровым №240100000003000172 для обслуживания 
административно-производственных зданий (долевая аренда). Нач. цена 
(с учетом/до деноминации): 17 100/171 000 000 бел. руб. без НДС. Задаток 
(с учетом/до деноминации): 1 710/17 100 000 бел. руб.
Аукцион состоится 24.11.2016 в 15.00 по адресу: г. Витебск, 
проезд Гоголя, 5 в ККУП «Витебский областной центр маркетинга». Срок 
внесения задатков и приема документов: с 24.10.2016 с 8.30 по 23.11.2016 
до 17.30. Срок заключения договора купли-продажи: 20 календарных дней 
со дня проведения аукциона, оплата за объект производится в порядке 
и сроки, установленные договором купли-продажи. Условие аукциона: 
возмещение затрат по оценке имущества, оплата НДС сверх цены про-
дажи объекта.

Заявления на участие в аукционе со всеми необходимыми до-
кументами принимаются в рабочие дни с 8.30 до 17.30 по адресу: 
г. Витебск, проезд Гоголя, д. 5 в ККУП «Витебский областной центр 
маркетинга». Аукцион проводится в порядке, установленном Постановле-
нием Совета Министров Республики Беларусь от 12.07.2013 № 609. Лица, 
желающие участвовать в аукционе, обязаны подать организатору аукциона 
заявление на участие в аукционе, подписать соглашение установленной 
формы с приложением документов:  документ, подтверждающий внесе-
ние суммы задатка на р/счет, указанный в извещении, с отметкой банка; 
юр. лицом или индивидуальным предпринимателем РБ – копия документа, 
подтверждающего гос. регистрацию юр. лица или индивидуального пред-
принимателя, без нотариального засвидетельствования; иностранным 
юр. лицом – легализованные в установленном порядке копии учреди-
тельных документов и выписка из торгового реестра страны учреждения 
(выписка должна быть произведена не ранее шести месяцев до подачи 
заявления на участие в торгах) либо иное эквивалентное доказательство 
юр. статуса в соответствии с законодательством страны учреждения 
с нотариально засвидетельствованным переводом на белорусский или 
русский язык; иностранным индивидуальным предпринимателем – легали-
зованный в установленном порядке документ, подтверждающий статус, с 
нотариально засвидетельствованным переводом на белорусский или рус-
ский язык; представителем юридического лица РБ – доверенность (кроме 
случаев, когда юр. лицо представляет его руководитель); представителем 
гражданина или индивидуального предпринимателя РБ – нотариально 
удостоверенная доверенность; представителем иностранного юр. лица, 
иностранного физ.лица или индивидуального предпринимателя – доверен-
ность, легализованная в установленном законодательством порядке, с но-
тариально засвидетельствованным переводом на белорусский или русский 
язык. При подаче документов заявитель (его представитель) предъявляет 
документ, удостоверяющий личность, руководитель юр. лица – документ, 
подтверждающий его полномочия. Победитель аукциона (единственный 
участник аукциона) обязан: перечислить затраты на организацию и про-
ведение аукциона, возместить затраты по оценке имущества на расчетный 
счет, указанный в протоколе аукциона в течение 3 (трех) рабочих дней со 
дня проведения аукциона. Задаток перечисляется на р/с 3012078870010, 
ЦБУ №2 ЗАО «МТБанк», г. Витебск, ул. Ленина, 17, БИК 153001117, 
УНП 390477566, получатель платежа – ККУП «Витебский областной 
центр маркетинга». Ознакомление с объектами осуществляется в ра-
бочие дни с 8.30 до 17.00. Организатор аукциона вправе в любое время, 
но не позднее чем за 3 дня до даты проведения аукциона, отказаться от 
проведения аукциона. Дополнительную информацию можно получить по 
адресу: г.Витебск, проезд Гоголя, 5, тел.: (0212) 42-61-62, (029) 510-07-63, 
е-mail: vcm74@mail.ru, marketvit.by.

С 24.10.2016 ОАО «БПС-Сбербанк» устанавливает следующий 
размер процентов по действующим договорам в долларах США и 
евро срочного банковского депозита «Безотзывный»:

Валюта 
депозита

Период заключения договоров
Размер процентов 

(годовых)

USD, EUR с 12.11.2015 по 31.03.2016 (вкл.) 3,5%

Согласно Условиям депозита «Безотзывный», установленный раз-
мер процентов будет применен с 24.11.2016.

С 24.11.2016 при обращении вкладчиков – клиентов ОАО «БПС-
Сбербанк» с просьбой досрочного закрытия договоров в долларах 
США и евро срочного банковского депозита «Безотзывный» (Условия 
от 12.11.2015 № 01/01-07/385) будет производиться программное за-
крытие указанных депозитов под основную процентную ставку – без 
пересчета процентов (предоставление клиентами причин-оснований 
не будет требоваться).

Лицензия Национального банка Республики Беларусь № 4 от 28.11.2014 года 
на осуществление банковской деятельности. УНП 100219673. ОАО «БПС-Сбербанк»


